# 一场顶级赛事,展现宁波魅力

昨晚,当菜巴金娜高举冠军奖杯,2025 奧克斯·宁波网球公开赛在掌声与欢呼声中落幕。一场 顶级寨事在宁波圆满收官。

9天时间,留在宁波的不只是荣耀的奖杯和精彩的瞬间,还有一段属于网球、城市与人的共鸣。

### 9天80场比赛,见证无限可能

9天,80场比赛,一个词:无限可能。 本次比赛,四位即时排名世界前 十的球员安德烈耶娃、保利尼、莱巴 金娜、亚历山德洛娃位列前四号种 子,还有拉杜卡努、万卓索娃、肯宁等 四位大满贯冠军和奥运冠军本西奇 出战,此外,王欣瑜、张帅、朱琳、袁悦 和王曦雨等中国金花集体亮相,含金 量满满。

球星云集,也彰显了宁波赛事之城的硬核底气。

赛场上,运动员们联袂贡献了多场教科书级的"战役",诠释了竞技体育的热血与无限可能——

女单第二轮,本西奇在先丢一盘的情况下完成逆转,以5:7、6:4、7:5 击败乌克兰选手,整场比赛耗时3小时33分钟,成为今年耗时最长的WTA正赛。10月16日,央视体育频道《体坛晨报》栏目以"马拉松大战"形容这场比赛。

决赛场上,三号种子、排名世界第九的莱巴金娜和四号种子、世界第十亚历山德洛娃更是上演了一场精彩的冠军争夺之战。

同样的,中国金花的表现可圈可点。 本届公开赛的"黑马"朱琳,爆冷战胜了头号种子选手安德烈耶娃。 "我的路就是从失败中不断总结经验,然后不停地失败,再不停地总结, 就这样一步步走到了今天。"朱琳说。

有不少球员,在宁波实现了突破。连续两轮战胜世界前100,站在世界前20球员面前,对中国球员郭涵煜来说,"能深刻体会自己在发球上和顶尖球员的差距,不过依然很开心,继续累积,继续向前"。

"太过瘾了,这样的比赛就在家门口,怎能不心动!"观看了决赛后,球迷张女士难掩激动。"宁波的网球氛围很好,我也是这两年因为看了宁网开始学习网球,体验感很好。"

一个项目成为一座城市的基因,除了赛事,群众参与度也扮演着重要角色。

比赛期间,多所学校组织网球爱好者、小球员与明星面对面,因为宁网,他们有机会与来自世界各地的运动员接触。

10月14日,中国名将蒋欣玗走进宁波艺术实验学校(明洲校区),为孩子们上了一堂生动的"梦想课";15日,宁波市体育发展中心的小队员们,解锁了一堂00后球员汤干慧的梦幻训练课;10月16日,哥伦比亚球员奥索里奥与鄞州区青少年网球队的小球员们进行了一场网球互动课……

近年来,宁波多所学校开始了网球运动教学,并组建校网球队。这些"网球课堂"的价值,也被赋予不一样的意义。

赛场变"粉"场,凭细节"圈粉"成功

对很多人来说,宁网的魅力,不 止于竞技的热度,更在于细节的温 度。组委会以国际化专业标准组织 筹备,从赛程安排到技术保障再到球 员接待,每一个细节都臻于完美。

从硬件来说,除加造的"茶花"穹顶保障雨天赛事也能顺利进行外,今年全新定制了沉浸式声场系统,真实还原击球音效;智能调光系统随赛事进程自动调节,营造舒适视觉环境;超4000个座席经科学排布,有效改善视觉遮挡,确保视野通透。

从"软件"考虑,宁波同样用心。

"喜欢宁波,今年没待够,明年还要来。"球员郭涵煜提到,每次来宁波都会对这个地方多一分喜爱。

很多球员每年都会奔赴世界各地 比赛,从酒店到球场两点一线,来到宁 波,她们很希望有机会逛逛这座城市。

10月14日,莱巴金娜主动提出想看看宁波历史文化底蕴深厚的地方,主办方立即组织了"出游计划"。在走马塘,她体验了非遗扎染,解锁了汉服。"有机会了解这里的文化真的很好,这个独特的机会让我非常高兴。"莱巴金娜说。

三年来,每逢宁波网球公开赛期间,组委会都会邀请数十名球员打卡宁波丰富的自然和人文景观,搭建起国际文化交流的桥梁。

今年,球员们走进庆安会馆,探 访城市展览馆,登临鼓楼,不少独具 巧思的安排也赢得了她们的点赞。

在宁波实现两次成功"爆冷"的 朱琳称,宁波"交关好","感谢在这里 遇见的所有美好和支持,我会记得在 场上奋力奔跑的每一刻,和为我加油 助威的你们"。

对观众来说,场内场外的嘉年华区域汇聚了多种业态,有游客体验区、赞助商品牌区以及多家品牌餐饮店,丰富的互动活动与贴心服务为观赛市民和球迷打造了兼具趣味性与体验感的休闲场景。

"嘉年华"区域的第二现场,户外 大屏实时转播2025宁波网球公开赛, 打造沉浸式观赛体验。

同时,场馆内特设了两处周边纪念品商店,现场售卖包括爆款"圆圆"在内的40余款全新赛事周边,涵盖玩偶、徽章、行李牌、冰箱贴、球帽、帆布袋等多个品类。

### 3 5.2亿传播量, 赛场内外热度攀升

本届赛事,观众人数显著增长, 2.9万人次走进宁波(鄞州)网球中心, 展现出极高的公众参与度。

这些数字背后,是无数球迷的期待与热爱,凝结成一个个真实的观赛故事。

去年10月15日,7号球场第一场 比赛,捷克名将西尼亚科娃上场。开 赛前,球迷牛先生早早写好了一封"告 白信",过来看比赛。当天,他还带来 一张横幅,上面写着"西尼亚科娃,明 年以头号种子的身份继续来宁波"。

今年,西尼亚科娃如约作为女双 头号种子回到宁波。牛先生依然早早 来到现场,还拿到了偶像的签名。

他说:"以前'追'她的时候,到过 北京、江西等地,如今在宁波就能看她 比赛,很开心。"

像牛先生这样因热爱而奔赴的 球迷,在本届赛事中不在少数。他们 的热情也延续至线上,推动赛事话题 持续发酵。

本届赛事的线上讨论热度空前, 无论是"保总"保利尼化身"鄞州保 总",还是深受球星和球迷喜爱的"团 宠"波比,无一不展示出这项赛事的温 度与深度,让大家纷纷点赞:宁波,值 得!

赛事期间,国内外媒体密集发布 报道,央视新闻等媒体对赛事赛况进 行报道,全网累计传播量突破5.2亿, 将宁波的赛事盛况传递至全球140多 个国家和地区。

值得一提的是,今年比赛期间,多位在网球领域有影响力的个人也积极参与传播。知名博主"网球笨豆"专程来到宁波,除关注多场比赛外,还采访了"明星小狗"波比并分享其故事,收到不少好评。

同时,杨帆一旭、牛奶君、Double 健健、卡戴山等社交媒体博主也纷纷 发布赛事内容,通过多元视角共同提 升了赛事的热度与话题性。

赛事通过多平台传播,将宁波呈现在世界面前:咪咕、腾讯体育、爱奇艺体育、小红书等平台全程转播,让无法到场的球迷能够同步感受宁波赛场的激情。

赛场之外,丰富的城市活动也延伸了赛事热度,让网球运动从赛场看台融入城市街角,持续释放体育赛事的综合影响力。

从 2023 年初次承办 WTA 巡回赛,到 2024年跃升至WTA500 级别,历经三载耕耘,让球员和球迷许下"明年再见"的约定,也让宁波网球公开赛从一项新兴国际赛事成长为WTA500级别的标杆赛事。

记者 袁先鸣 邹鑫



王大雷出现在观众席。 **图据宁波网球公开赛组委会** 

## 王大雷带女儿现身 宁波网球公开赛

昨日,2025 奥克斯·宁波网球公开赛决赛当天,观众席出现了一个体育迷们非常熟悉的身影——男足国家队门将王大雷。此次他与家人一同来到宁波网球公开赛现场,是为了陪伴学习网球的女儿感受职业赛场的氛围。

王大雷很喜欢宁波,并已经在宁 波定居了一段时间。来到宁波网球公 开赛现场,他对场馆条件赞不绝口。 "这里的设施非常先进。"趁着足球联 赛的间隙,王大雷特意带家人前来宁 波,"国内这类高水平的网球赛事并不 多,能陪伴家人一同观赛,是非常难得 的体验。"

赛场上,女双决赛打得格外激烈,梅里查尔·马丁内斯/萨姆索诺娃逆转四号种子巴博斯/斯特凡尼,拿下冠军。王大雷和女儿一边看比赛,一边分享感受。

作为职业运动员,王大雷在观赛时有着独特的视角。他说:"足球和网球有相通的地方,就是脚下要快。"这也成了他能帮助女儿最多的地方——训练脚步移动。至于网球的专业技术,他笑称"说不准",但听得懂教练的进版

聊起喜欢的球员,王大雷毫不掩饰对中国金花的欣赏。"郑钦文、王欣瑜我都挺喜欢。"不过他这次观赛的重点不在追星,而在陪伴女儿成长。

虽然会陪女儿练球,王大雷却谦虚地表示自己已经不是女儿的对手,"我肯定打不过她,平时就给她当发球陪练。"

对于女儿的未来,王大雷持完全 开放的态度:"主要是她自己喜欢,我 不为她设定必须达到的目标。"

作为一名足球运动员,王大雷习惯在压力下作战,也深切理解不同运动所营造的独特氛围以及对运动员成长的意义。

他更看重的,是网球运动带给女儿的人生教育——让她在胜负之间, 早早理解"失败是人生常态,胜利很短暂"的哲理。 实习生 毛梓恺

记者 邹鑫 袁先鸣 蒋晗炘 见习记者 周星宇